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DEDEUTSCH

LESEN SIE DIESES HANDBUCH
In diesem Handbuch finden Sie wichtige Informationen zur Verwendung und zum sicheren Betrieb der

Maschine.  Wenn Sie das Handbuch nicht gelesen haben, bevor Sie die Maschine bedienen oder warten,
riskieren Sie, sich selbst oder andere Personen zu verletzen oder die Maschine oder sonstige Ausrüstung

zu beschädigen.  Bediener müssen im Umgang mit der Maschine unterwiesen werden, bevor sie damit
arbeiten.  Wenn Ihre Bediener kein Deutsch lesen, muss ihnen das Handbuch von jemand erklärt werden,

bevor sie mit der Maschine arbeiten.

Alle in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen beziehen sich auf die Sicht des Bedieners von der

Rückseite der Maschine.
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DEDEUTSCH

SICHERHEITSHINWEISE FÜR BEDIENER

GEFAHR: Wenn Sie nicht alle Gefahrenhinweise lesen und die Anweisungen befol-
gen, riskieren Sie schwere Körperverletzungen, eventuell sogar mit Todes-
folge.  Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen mit dem Vermerk GEFAHR 
im Bedienungshandbuch und auf der Maschine.

WARNUNG: Wenn Sie nicht alle Warnhinweise lesen und die Anweisungen befolgen, 
riskieren Sie Personen- oder Sachschäden.  Lesen und befolgen Sie alle 
Anweisungen mit dem Vermerk WARNUNG im Bedienungshandbuch und 
auf der Maschine.

VORSICHT: Wenn Sie nicht alle Vorsichtshinweise lesen und die Anweisungen befol-
gen, riskieren Sie Schäden an der Maschine und sonstiger Ausrüstung.  
Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen mit dem Vermerk VORSICHT im 
Bedienungshandbuch und auf der Maschine.

GEFAHR: Wenn Sie das Bedienungshandbuch nicht gelesen haben, bevor Sie Ihre NilÞ sk ALTO 
Maschine bedienen oder warten, riskieren Sie, sich selbst oder andere Personen zu 
verletzen oder die Maschine oder sonstige Ausrüstung zu beschädigen.  Bediener müssen 
im Umgang mit der Maschine unterwiesen werden, bevor sie damit arbeiten.  Wenn Ihre 
Bediener kein Deutsch lesen, muss ihnen das Handbuch von jemandem erklärt werden, 
bevor sie mit der Maschine arbeiten.

GEFAHR: Wenn Sie eine Maschine bedienen, die noch nicht vollständig zusammengebaut ist, 
riskieren Sie Verletzungen oder Sachschäden.  Bedienen Sie die Maschine erst, nachdem 
der Zusammenbau vollständig abgeschlossen ist.  Prüfen Sie die Maschine sorgfältig, 
bevor Sie sie in Betrieb nehmen.  Nehmen Sie die Maschine nur dann in Betrieb, wenn 
alle Türen und Zugangsöffnungen sicher geschlossen sind.

GEFAHR: Maschinen können eine Explosion verursachen, wenn sie in der Nähe von entß ammbaren 
Stoffen oder Dämpfen eingesetzt werden.  Betreiben Sie die Maschine nicht mit oder in der 
Nähe von Brennstoffen, Getreidestaub, Lösungsmitteln, Verdünnungsmitteln oder sonstigen 
entß ammbaren Substanzen. Die Maschine ist ungeeignet zur Aufnahme von gefährlichem 
Staub oder entß ammbaren Substanzen.  Benutzen Sie ausschließlich im Handel erhältlichen 
Bodenreinigungswachs, der zur Verwendung in Maschinen bestimmt ist.  Geben Sie 
NIEMALS Stoffe wie Benzin oder explosionsgefährliche oder entß ammbare Substanzen in 
den Lösungs- oder Aufnahmetank.

GEFAHR: Bleiakkumulatoren erzeugen Gase, die eine Explosion verursachen können.  Halten Sie 
Funken und Flammen von Akkus fern.  Rauchen Sie nicht in Maschinennähe.  Laden Sie 
die Akkus nur in einem gut gelüfteten Bereich auf. 

GEFAHR: Umgang mit Akkus kann gefährlich sein!  Tragen Sie stets einen Augenschutz und 
Schutzkleidung, wenn Sie in der Nähe von Akkus arbeiten.  Legen Sie allen Schmuck 
ab.  Legen Sie kein Werkzeug oder sonstige Metallobjekte auf Akkuklemmen oder auf die 
Akkus.

GEFAHR: Sie riskieren Stromschlag, wenn Sie ein Ladegerät mit beschädigtem Netzkabel benutzen.  
Benutzen Sie das Ladegerät nicht, wenn das Netzkabel beschädigt ist. 

WARNUNG: Diese Maschine ist nicht zugelassen für die Nutzung durch folgende Personengruppen: 
Menschen mit Behinderungen physischer, sensorischer oder geistiger Art., Personen mit Mangel 
an Erfahrung und Wissen. Die Nutzung durch Kinder ist in jedem Fall ausgeschlossen.

WARNUNG: Wenn sich die gefüllte Maschine auf Rampen oder an Steigungen beÞ ndet, vermeiden Sie 
plötzliches Anhalten. Vermeiden Sie auch das abrupte Fahren scharfer Kurven. Wenn Sie 
eine Rampe hinabfahren, halten Sie die Geschwindigkeit gering. Rampen dürfen nur beim 
Hinunterfahren gereinigt werden.

WARNUNG: Wenden Sie die Maschine nicht auf einer Rampe. Benutzen Sie die Maschine nicht auf Flächen 
mit einer Neigung, die größer als die auf der Maschine angegebene Neigung ist. 

WARNUNG: Maschinen, die über Treppenkanten oder Ladedocks gefahren werden, können umkippen und 
Verletzungen oder Sachschäden verursachen.  Die Maschine darf nur auf einer ebenen Fläche 
angehalten und abgestellt werden.  Wird die Maschine angehalten, stellen Sie alle Schalter auf 
“AUS”.  Drehen Sie den Schlüsselschalter auf “AUS” und ziehen Sie den Schlüssel ab.

WARNUNG: Es besteht Rutschgefahr, insbesondere auf nassen Flächen, wenn Sie mit hoher 
Geschwindigkeit fahren oder scharf abbiegen.

WARNUNG: Bewegen Sie die Maschine nicht mit einem Gabelstapler.  Die Maschine könnte Schaden 
nehmen.
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WARNUNG: Von unbefugtem Personal durchgeführte Wartungs- und Reparaturarbeiten können Verletzungen 
oder Sachschäden zur Folge haben.  Wartungs- und Reparaturarbeiten dürfen nur von befugtem 
NilÞ sk ALTO Personal durchgeführt werden.  

WARNUNG: Änderungen oder Anpassungen an der Maschine können Schäden an der Maschine verursachen 
oder den Bediener und Umstehende verletzen.  Änderungen oder Anpassungen, die vom Herstell-
er nicht genehmigt worden sind, heben alle Garantien und Haftungsverpß ichtungen auf.

WARNUNG: Wenn elektrische Bauteile der Maschine Wasser oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden, besteht 
Kurzschlussgefahr.   Halten Sie die elektrischen Bauteile der Maschine trocken.  Wischen Sie 
die Maschine nach Gebrauch stets ab.  Diese Maschine ist ausschließlich für einen Gebrauch im 
Trockenen bestimmt und darf bei nassen Verhältnissen nicht im Freien benutzt oder aufbewahrt 
werden.  Stellen Sie die Maschine in einem Gebäude ab.

WARNUNG: Wenn Sie eine Maschine bedienen, ohne alle Anweisungen auf Aufklebern und Hinweisen zu 
beachten, riskieren Sie Verletzungen oder Sachschäden.  Lesen Sie alle Maschinenaufkleber, 
bevor Sie die Maschine bedienen.  Stellen Sie sicher, dass alle Aufkleber und Hinweisinformation-
en an der Maschine angebracht oder befestigt sind.  Decken Sie sie auf keinen Fall ab.  Werden 
fehlende oder schadhafte Aufkleber oder Schilder festgestellt, bestellen Sie sofort Ersatzaufkleber 
und -schilder von Ihrem NilÞ sk ALTO Händler.

WARNUNG: Nasse Böden stellen eine Rutschgefahr dar.  Wässrige Lösungen oder Reinigungsmittel, die für die 
Maschine verwendet werden, können nasse Flächen auf dem Boden hinterlassen.  Diese stellen 
eine Gefahr für den Bediener und sonstige Personen dar.  Stellen Sie um den Bereich, den Sie 
reinigen, stets Vorsichtsschilder auf.

WARNUNG: Unzulässiges Ableiten von Abwasser ist umweltschädlich und gesetzlich verboten.
 Die zuständigen Umweltbehörden haben Vorschriften für das Ableiten von Abwasser erlassen.  

Darüber hinaus gelten in Ihrem Gebiet eventuell staatliche oder kommunale Vorschriften für das 
Ableiten von Abwasser.  Machen Sie sich mit diesen Vorschriften vertraut und befolgen Sie sie.  
Informieren Sie sich über die Umweltgefährdung, wenn Sie Chemikalien entsorgen.

WARNUNG: Benutzen Sie ausschließlich die mit der Maschine gelieferten oder im Bedienungshandbuch spezi-
Þ zierten Bürsten.  Die Verwendung anderer Bürsten kann die Sicherheit der Maschine beeinträchti-
gen.

VORSICHT: Wenn Sie mit der Maschine andere Gegenstände bewegen oder auf die Maschine klettern, 
riskieren Sie Verletzungen oder Sachschäden.  Benutzen Sie die Maschine nicht als Stufe oder 
Möbelstück.

  
VORSICHT: Ihre Maschinengarantie erlischt, wenn Sie keine originalen NilÞ sk ALTO Ersatzteile für die 

Maschine verwenden.  Verwenden Sie stets NilÞ sk ALTO Ersatzteile.

VORSICHT: Diese Maschine enthält Bleiakkumulatoren.  Die Akkus müssen in Übereinstimmung mit Umwelt-
vorschriften entsorgt werden.

WARNUNG:  ALLGEMEINE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
Die nachstehenden Vorschriften sind genau zu befolgen, um Verletzungen des Bedienungspersonals und Maschin-
enschäden zu vermeiden:
• Achten Sie bei der Benutzung dieser Maschine auf Personen, insbesondere Kinder, die sich in Ihrer Nähe aufhalten.
• Gehen Sie mit besonderer Vorsicht vor, wenn Sie die Maschine auf beengtem Raum zurücksetzen.
• Vermischen Sie unterschiedliche Reinigungsmittel nicht.  Vermeiden Sie schädliche Gerüche.
• Stellen Sie keine Flüssigkeitsbehälter auf der Maschine ab.
• Die empfohlene Betriebstemperatur liegt zwischen 0° C und 40° C.
• Die Feuchtigkeit beim Betrieb dieser Maschine sollte zwischen 30 und 95% liegen.
• Benutzen Sie keine säurehaltigen Lösungen, welche die Maschine beschädigen könnten.
• Vermeiden Sie Bodenschäden, indem Sie die Bürsten abschalten, wenn die Maschine nicht bewegt wird.
• Benutzen Sie bei Brand einen Pulverlöscher.  Benutzen Sie kein Wasser.
• Fahren Sie nicht gegen Regale oder Gerüste, um sich nicht einer Gefahr durch fallende Gegenstände 
auszusetzen.
• Passen Sie die Betriebsgeschwindigkeit den Haftungsbedingungen an.
• Übersteigen Sie nicht die angegebene Gradientenkapazität, da sonst die Standfestigkeit der Maschine   
   beeinträchtigt wird.
• Schalten Sie stets die Stromversorgung der Maschine aus, bevor Sie Wartungsarbeiten durchführen.
• Zerlegen Sie keine Teile, für deren Ausbau ein Werkzeug benötigt wird.
• Richten Sie bei Reinigung den Wasserstrahl nicht direkt auf die Maschine und benutzen Sie keine korrosive Substanzen.
• Lassen Sie die Maschine nach jeweils 200 Betriebsstunden von einem zugelassenen Wartungstechniker prüfen.
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Einleitung

Einleitung und technische Daten

Es handelt sich hierbei um eine Bodenreinigungsmaschine, die unter Ausnutzung der mechanischen
Schleifwirkung von Bürsten oder Pads sowie der chemischen Wirkung einer Lauge aus Wasser und einem
Reinigungsmittel jede Art von Boden zu reinigen vermag. Während ihrer Vorwärtsbewegung saugt sie den
gelösten Schmutz und die vom Boden nicht absorbierte Reinigungslösung auf.

Modell  SCRUBTEC R 571     SCRUBTEC R 586    SCRUBTEC R 571 C  SCRUBTEC BOOST® R

Teilenummer                 00318F                  00319F            00343F                 00344F

Cleaning Swath     71,1 cm     86,4 cm          71,1 cm     81,3 cm

Elektrische 36 Volt-System unter Verwendung von (6) 6 Volt 250,

Stromversorgung 330 oder 370 AH Deep-Cycle-Batterien

Batterieladegerät Automatisches Kleinladegerät im Fahrzeug, 115 V 60 Hz oder 230 V 50 Hz

Bürstenmotoren (1)  1,5 kW zum Antrieb (1)  1,9 kW zum Antrieb      (2)  0,56 kW       (1) 0,56 kW

on zwei Winkelgetrieben on zwei Winkelgetrieben

Bürstengröße/ (2) 36 cm 300 U/min  (2) 43 cm 300 U/min   (2) 15,2 x 71,1 cm   (1) 35,6 x 81,3 cm

Geschwindigkeit         300 U/min       2250 U/min

Bürstendruck                                       57-102 kg             41-59 kg            52-70 kg

Verfahrgeschwindigkeit  (max)                                                                                6,6 kph

Durchmesser 1,5 hp (1,1 kW) achsübergreifender Antrieb von zwei
großen Hinterrädern  25,4 cm Durchmesser großen Hinterrädern
Max. Reinigungsgrad                                                                                          6 Grad

Unterdruckmotor 1 hp (.75 kW) 3stufige Tangentialentladung
Geräuschpegel                                                                                           70 dBA

Lösungstank                                                                                         113 liter

Reservetank                                                                                          113 liter

Länge                                          165 cm

Breite               84 cm             90 cm             130 cm             84 cm

Höhe                                                                                          130cm

Maschinengewicht

w/330 AH Batterien               670 kg             679 kg               679 kg               675 kg

& gefüllt mit
Lösungsmittel

Gewährleistung 8 Jahre für PolydurTM-Tanks, 3 Jahre für Teile, 1 Jahr für Labor, 18 Monate pro Batterie
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DEDEUTSCH

Handhabung der verpackten Maschine
Die Maschine ist auf einer Palette spezialverpackt, damit sie mit
einem Gabelstapler transportiert werden kann.

WARNUNG: Verpackte Einheiten können nicht
aufeinander gestapelt werden.

Auspacken der Maschine
1. Entfernen Sie das äußere Verpackungsmaterial.

2. Die Maschine ist mit Bandriemen und Holzblöcken auf der
Palette befestigt, um ein Verrutschen während des Trans-
ports zu verhindern.  Entfernen Sie die Riemen und Blöcke.

3. Entfernen Sie die Sicherungshalterungen.

4.  Rampe herunterfahren. Wenn der Bediener über
ausreichend Erfahrung verfügt, kann die Maschine von der
Palette gefahren werden. Vermeiden Sie heftige

Erschütterungen des unteren Maschinenteils.

5. Bewahren Sie Palette zum zukünftigen Transport der Maschine
auf.

Installation der Akkus

WARNUNG: Die Akkus sind schwer.  Ein Herausheben
der Akkus ohne Hilfe kann zu
Verletzungen führen.  Lassen Sie sich
beim Herausheben der Akkus helfen.

WARNUNG: Der Umgang mit Akkus kann gefährlich
sein!  Tragen Sie stets einen Augenschutz
und Schutzkleidung, wenn Sie in der Nähe
von Akkus arbeiten.  RAUCHEN VERBOTEN!

WARNUNG: Während des Ladevorgangs entsteht
Wasserstoffgas, das explosionsgefährlich
ist.  Laden Sie die Akkus nur in gut belüfteten
Bereichen mit angehobenem Sitzsockel
auf.

Die Akkus sitzen in dem Akkufach unter dem Sitz und
Aufnahmetank (Abbildung 3).  Die Maschine ist mit sechs 6V Akkus
ausgestattet.  Handhaben Sie die Akkus unter Verwendung einer
entsprechenden, dem Gewicht und Kupplungssystem
angepassten Hubvorrichtung.  Befolgen Sie alle Anweisungen
des Herstellers in Bezug auf Wartung und tägliches Aufladen.

Die Akkus werden wie folgt eingebaut (siehe Abbildung 3):

1. Sorgen Sie dafür, dass der Schlüsselschalter auf “AUS” steht.

2. Heben Sie die Sockelstütze des Sitzes an und schwenken
Sie diese nach vorne.

3. Lehnen Sie den Sitz auf sein Rückhaltekabel.

4. Heben Sie die Vorderseite des Aufnahmetanks an und
schwenken Sie ihn nach hinten, bis er auf seinem
Rückhaltekabel aufliegt.

5. Setzen Sie die Akkus ein und schließen Sie die Akkukabel
an (siehe hierzu Abbildung 3).

6. Schwenken Sie den Aufnahmetank vorsichtig nach vorne in
seine normale Betriebsposition.

7. Senken Sie die Sockelstütze des Sitzes herab.

HINWEIS:  Laden Sie die Akkus auf, bevor Sie die Maschine
in Betrieb nehmen.

Vorbereitung der Maschine für den Betrieb

AKKUVERBINDUNGEN

Vorderseite
der
Maschine

420 Ah, 6 Volt
(Akku Nr. 56388582 nass)

375 Ah, 6 Volt
(Akku Nr. 40602A trocken)

Abbildung 3

235 Ah, 6 Volt
(Akku Nr. 881317 nass)

(Akku Nr. 881318 trocken)
Drei (3) 70222A Abstandsstücke

310 Ah, 6 Volt
(Akku Nr. 56391391 nass)

305 Ah, 6 Volt
(Akku Nr. 891385 trocken)

Vorderseite
der
Maschine

Vorderseite
der
Maschine

revised 1/11
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Auswechseln des hinteren Wischgummiblatts
Ist das hintere Wischgummi abgenutzt und trocknet es den 
Boden nicht richtig, gehen Sie wie folgt vor:

1. Bauen Sie die Wischgummieinheit aus der 
Maschine aus.

2. Entfernen Sie das Wischgummiblatt und 
untersuchen Sie es.

3. Drehen Sie das Wischgummiblatt, um eine neue 
Reinigungskante zu erhalten. Ersetzen Sie es bei Bedarf.

4. Bringen Sie das Wischgummiblatt wieder an.

5. Bringen Sie die Wischgummieinheit wieder an der 
Maschine an.

6. Justieren Sie die Einstellungen des Wischgummis je 
nach Bedarf (siehe “Justieren des Wischgummis”).

Wartung des Wischgummis 
Das Wischgummiblatt kann rotiert werden, um seine 
Lebensdauer zu verlängern. Gute Reinigungsergebnisse 
werden erzielt, wenn Sie mit scharfen Kanten über den 
Boden ziehen.  Siehe Abbildung 40. Drehen Sie das 
Wischgummiblatt wie folgt um:

1. Entfernen Sie die Klemme.

2. Entfernen Sie das Blatt und drehen Sie es zur neuen 
Kante.

3. Setzen Sie das Wischgummi wieder ein.

4. Bringen Sie die Klemme wieder an.

Alle 250 Std. (Nur „BOOST“)

  1.   Trennschalter haben je nach Einsatzart eine 
         zu erwartende Lebensdauer von 250 bis 1.000
        Betriebsstunden.

  2.   Ersetzen Sie die unteren Trennschalter jedes Jahr 
        oder alle 250 Betriebsstunden (je nachdem, was 
        zuerst eintrifft).

Reinigen der Vakuumschläuche
Sorgen Sie dafür, dass das Wischgummi sich über einem 
geeigneten Abß uss beÞ ndet.

1. Benutzen Sie einen Gartenschlauch, um die 
Aufnahmeschläuche durchzuspülen.

2. Seitliches Wischgummi -  Schließen Sie den 
Gartenschlauch an die Wischgummiseite des 
Schlauchs an und spülen Sie ihn gründlich durch.

3. Ersatzschlauch – Legen Sie den Gartenschlauch in den 

Ersatztank. Der Ersatzschlauch beÞ ndet sich hinter dem 

Gewinderand (siehe Abb. 41, A), . Anmerkung: Um 

Schäden zu vermeiden, legen Sie keinen Schlauch an 

die Vakuumansaugöffnung (siehe Abb. 41, B), 

 Wartung

Abbildung 40

Abbildung 41

A
B
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Bodenreinigungsmaschinen Garantie Bedingungen

Ihre Nilfisk ALTO Bodereingungsmaschine ist unter folgenden Voraussetzungen von
einer 12-monatigen Garantie vom Verkaufsdatum an gerechnet gedeckt (Quittung ist
vorzulegen):

- das Mängel auf Material- oder Fabrikationsfehler zurückgeführt werden können.
- (Normaler Verschleiß und fehlerhafte Bedienung können dieser Voraussetzung

nicht zugeschrieben werden).
- daß Reparatur nur von Nilfisk ALTO geschulten Servicepersonal ausgeführt worden

ist.
- Daß nur originale Zubehörteile verwandt worden sind.
- Daß das Produkt in keiner Weise stoß, Sturz oder Frost ausgesetzt worden ist.
 - Daß die Anweisungen der Betriebsanleitung genau beachtet worden sind.

Jede nicht berechtigte Garantiereparatur wird in Rechnung gestellt.

Zusätzlich zu der oben genannten Garantie gewährt Nilfisk ALTO, dem Erstkäufer für
die Dauer von 8 Jahren, auf Hauptrahmen, Schmutzbehälter, Reingungsmittel-
Abwassertanks eine Garantie gegen Verarbeitungsfehler und Durchrostung. Kein
Garantieanspruch ensteht durch rein Kosmetische Lackschäden und Oberflächenrost.

Verbrennungsmotoren:
Für Verbrennungsmotoren gilt die Garantie des Herstellers

Alle Fragen bezüglich der Motoren werden von Ihrem Nilfisk ALTO Partner
bearbeitet

Batterien:

Für die Batterien gelten die Garantiebedingungen des Herstellers.

Alle Fragen bezüglich der Batterien werden von Ihrem Nilfisk ALTO Partner
bearbeitet

Ladegeräte:
Für Ladegeräte gelten die Garantiebestimmungen des Herstellers.
Alle Fragen bezüglich der Ladegeräte werden von Ihrem Nilfisk ALTO Partner
bearbeitet

Alle Garantieansprüche müssen über Nilfisk ALTO oder über den autorisierten Nilfisk
ALTO Händler geltend gemacht werden.

Nilfisk ALTO übernimmt keine Ansprüche die aus Folgeschäden jedweder Art
entstehen.

Die Garantie tangiert nicht die allgemeinen Geschäftsbedingungen von Nilfisk ALTO
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LISEZ CE MANUEL
Ce Manuel contient des informations importantes concernant l’utilisation et le fonctionnement de cette

machine dans des conditions de sécurité optimales.  La non-lecture de ce manuel avant d’utiliser ou
d’entretenir votre machine Nilfisk ALTO risque de provoquer un accident ou d’endommager la machine

ou son environnement.  Vous devez avoir été formé à l’utilisation de cette machine avant de l’utiliser.
Si l’opérateur n’est pas en mesure de lire ce Manuel, il devra se le faire expliquer entièrement avant de
tenter d’utiliser cette machine.

Toutes les directions données dans ce Manuel le sont par rapport à la position de l’opérateur, à l’arrière

de la machine.

Table des matières
Consignes de sécurité destinées à l’opérateur ...................................................................................................................... 33
Introduction et caractéristiques de la machine ....................................................................................................................... 35
Zoom sur les symboles utilisés ............................................................................................................................................... 36
Zoom sur les écrans d’affichage............................................................................................................................................ 37
Panneau de commande de la machine ................................................................................................................................... 38
Commandes et fonctions de la machine ................................................................................................................................. 39
Préparation de la machine avant son utilisation ..................................................................................................................... 40

Manipulation de la machine emballée ...................................................................................................................... 40
Déballage de la machine ......................................................................................................................................... 40
Installation des batteries ......................................................................................................................................... 40
Entretien des batteries ............................................................................................................................................ 41
Chargement des batteries ...................................................................................................................................... 42
Rechargement des batteries .................................................................................................................................. 42
Indicateurs de niveau de charge des batteries ..................................................................................................... 43
Installation de la raclette ......................................................................................................................................... 43
Réglage de la raclette ............................................................................................................................................. 43
Comment changer ou faire pivoter les brosses sur la tête à brosse cylindrique ................................................. 44
Installation de brosse ou de disque (BOOSTTM) ..................................................................................................... 45

Fonctionnement de la machine ................................................................................................................................................ 46
Restauration des paramètres par défaut d’un bouton One Touch ........................................................................ 46
Déplacement de la machine .................................................................................................................................... 46
Réglage du siège .................................................................................................................................................... 46
Lecture de l’indicateur du niveau de charge des batteries ................................................................................... 47
Modification des écrans d’affichage du module LCD ............................................................................................ 47
Lecture de l’indicateur Réservoir de solution vide ................................................................................................. 47
Lecture de l’indicateur Réservoir de récupération vide ......................................................................................... 47
Utilisation de la raclette et du moteur d’aspiration .................................................................................................. 48
Utilisation du dispositif d’écoulement de la solution lavante ................................................................................... 48
Réglage de la pression exercée sur les brosses .................................................................................................. 48
How to Operate the forward/reverse switch ....................................................................................................... 49
Remplissage du réservoir de solution .................................................................................................................... 49
Utilisation de la machine .......................................................................................................................................... 49
Procédures à appliquer au début de la session de travail .................................................................................... 50
Nettoyage d’un sol .................................................................................................................................................. 51
Nettoyage d’un sol très sale ................................................................................................................................... 52
Procédures à appliquer à la fin de la session de travail ........................................................................................ 52

Maintenance ............................................................................................................................................................................ 54
Tâches de maintenance à effectuer quotidiennement .......................................................................................... 54
Inspection et nettoyage de la batterie .................................................................................................................... 54
Nettoyage du réservoir de récupération et du filtre ............................................................................................... 54
Nettoyage du réservoir de solution et du filtre ....................................................................................................... 55
Vidange manuelle du réservoir de solution ............................................................................................................ 55
Vidange du réservoir de solution à l’aide du moteur d’aspiration .......................................................................... 55
Entretien de la raclette ............................................................................................................................................ 55
Remplacement de la lame de la raclette avant ....................................................................................................... 55
Remplacement de la lame de la raclette arrière ..................................................................................................... 56
Squeegee Maintenance .......................................................................................................................................... 56
Cleaning the Vac Hose ........................................................................................................................................... 56

Résoudre les problèmes rencontrés avec la machine .......................................................................................................... 57
Codes d’erreurs courantes ..................................................................................................................................................... 58
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CONSIGNES DE SECURITE DESTINEES A L’OPERATEUR

DANGER : La non-lecture et le non-respect des avis de DANGER peut entraîner de 
graves blessures corporelles, voire la mort.  Lisez et respectez tous les 
avis de DANGER se trouvant dans le Manuel de l’utilisateur et sur la ma-
chine.

AVERTISSEMENT : En ne lisant pas et en ne respectant pas les AVERTISSEMENTS, vous 
risquez, et d’autres personnes avec vous, d’être victime d’un accident ; 
des dégâts matériels sont également possibles.  Lisez et respectez tous 
les AVERTISSEMENTS se trouvant dans le Manuel de l’utilisateur et sur la 
machine.

MISE EN GARDE : La non-lecture et le non-respect des MISES EN GARDE risquent 
d’endommager la machine ou de provoquer d’autres dégâts matériels.  
Lisez et respectez toutes les MISES EN GARDE se trouvant dans le Manuel 
de l’utilisateur et sur la machine.

DANGER : La non-lecture du Manuel de l’utilisateur avant d’utiliser ou de tenter d’entretenir votre machine 
NilÞ sk ALTO est susceptible de provoquer un accident ; un endommagement de la machine ou 
de son environnement est également possible.  Vous devez avoir été formé à l’utilisation de 
cette machine avant de l’utiliser.  Si l’opérateur n’est pas en mesure de lire ce Manuel, il devra 
se le faire expliquer entièrement avant de tenter d’utiliser cette machine.

DANGER : L’utilisation d’une machine qui n’est pas entièrement assemblée est susceptible de provoquer 
un accident ou d’entraîner des dommages.  N’utilisez pas cette machine avant qu’elle ne soit 
complètement assemblée.  Inspectez soigneusement la machine avant utilisation.  N’utilisez 
la machine que lorsque les bouchons, les portes et les panneaux d’accès sont solidement 
fermés.

DANGER : Les machines peuvent provoquer une explosion lorsqu’elles sont utilisées à proximité de 
matériaux inß ammables et de vapeurs.  N’utilisez pas cette machine en présence ou à prox-
imité de combustibles, de poussière agro-alimentaire, de solvants, de diluants ou de toute 
autre substance inß ammable. Cette machine n’a pas été conçue pour recueillir les poussières 
dangereuses ou les substances inß ammables.  N’utilisez que les cires de nettoyage des sols 
vendues dans le commerce et spécialement conçues pour être utilisées avec une machine.  
NE PAS mettre d’essence, de combustible ou de matériaux inß ammables dans les réservoirs 
de solution et de récupération.

DANGER : Les batteries au plomb génèrent des gaz susceptibles de provoquer une explosion.  Tenez 
les batteries éloignées de toute étincelle et de toute ß amme.  Ne pas fumer à proximité de la 
machine.  Ne recharger les batteries que dans endroit bien ventilé. 

DANGER : Travailler avec des batteries peut être dangereux !  Portez toujours des lunettes et des 
vêtements de protection lorsque vous travaillez à proximité des batteries.  Enlevez tous vos 
bijoux.  Ne placez aucun outil, ni aucun autre objet métallique sur les bornes de la batterie ou 
sur le dessus des batteries.  

DANGER : Utiliser le chargeur avec un cordon d’alimentation endommagé peut entraîner l’électrocution.  
Ne pas utiliser le chargeur si le cordon d’alimentation est endommagé. 

AVERTISSEMENT : L’utilisation de cette machine n’est pas destinée aux personnes (notamment les enfants) qui 
souffrent de capacités physiques, sensorielles ou mentales diminuées, ou d’un manque d’expérience 
et de connaissances.

AVERTISSEMENT : Évitez les arrêts soudains lorsque la machine se trouve sur des rampes ou des pentes. Évitez 
les virages serrés. Adoptez une vitesse réduite lorsque la machine est en descente. Ne nettoyez les 
sols que lorsque la machine est en descente.

AVERTISSEMENT :Ne tentez pas de faire tourner la machine sur une rampe d’accès. N’utilisez pas cette machine 
sur des surfaces présentant une pente supérieure à celle indiquée sur la machine.

AVERTISSEMENT :La machine pourrait se renverser et causer un accident ou provoquer des dégâts si elle utilisée le 
long d’un escalier ou d’un quai de chargement.  N’arrêtez et ne sationner cette machine que sur une 
surface plane.  Lorsque vous arrêtez la machine, placez tous les commutateurs en position « OFF » 
(arrêt).  Tournez le commutateur à clé en position « OFF » et retirez la clé.   

AVERTISSEMENT :La machine risque de déraper si elle est utilisée à une vitesse trop élevée, si vous tentez de 
prendre des virages serrés, et ce, notamment sur une surface mouillée. 

AVERTISSEMENT :Ne pas déplacer la machine à l’aide d’un chariot élévateur à fourche.  Vous risqueriez 
d’endommager la machine.
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AVERTISSEMENT :Les opérations de maintenance et les réparations effectuées par des techniciens non agréés 
risquent d’entraîner des dommages ou des blessures corporelles.  L’entretien et les réparations ne 
doivent être effectués que par un technicien NilÞ sk ALTO agréé.  

AVERTISSEMENT :Toute transformation ou modiÞ cation apportée à cette machine risque d’endommager la 
machine ou de blesser l’opérateur et les personnes alentour.  Les transformations ou les modiÞ ca-
tions non autorisées par le fabricant annulent toutes les garanties qui couvrent cette machine.

AVERTISSEMENT :Les composants électriques de cette machine peuvent provoquer un « court-circuit » s’il sont 
exposés à l’eau et à l’humidité.   Veillez à ce que les composants électriques de la machine soient 
toujours secs.  Essuyez la machine après chaque utilisation.  Cette machine est destinée à être 
utilisée dans un environnement sec et n’a pas été conçue pour être utilisée ou stockée à l’extérieur 
ou dans un environnement humide.  Stockez la machine dans un bâtiment.

AVERTISSEMENT :L’utilisation d’une machine sans respecter les autocollants de sécurité et les instructions 
risque de provoquer un accident ou des dégâts matériels.  Lisez tous les autocollants de sécurité 
présents sur la machine avant de l’utiliser.  Assurez-vous que tous les autocollants de sécurité et 
toutes les instructions sont présentes et visibles sur la machine.  Ne les recouvrez en aucun cas.  
Si certains autocollants et certaines décalcomanies sont manquantes ou endommagées, comman-
dez immédiatement des autocollants et des décalcomanies de rechange auprès de votre distribu-
teur NilÞ sk ALTO.

AVERTISSEMENT :Les sols mouillés peuvent être glissants.  Les solutions aqueuses ou les produits de nettoyage 
utilisés avec ce type de machine peuvent laisser des zones humides au sol.  Ces zones peuvent 
s’avérer dangereuses pour l’opérateur et pour les autres personnes.  Veillez à toujours placer une 
pancarte ATTENTION à proximité de la zone que vous nettoyez.

AVERTISSEMENT :L’élimination « sauvage » des eaux sales risque d’endommager l’environnement et constitue 
un délit.  L’Agence américaine de protection de l’environnement (US Environmental Protection 
Agency) a établi un certain nombre de règles concernant l’élimination des eaux usées.  Des 
réglementations municipales, locales et nationales concernant cette élimination sont peut-être en 
vigueur dans votre secteur.  Comprenez et respectez la réglementation en vigueur dans votre ré-
gion.  Soyez conscients des dangers que constituent pour l’environnement les produits chimiques 
que vous éliminez.

AVERTISSEMENT :N’utilisez que les brosses livrées avec la machine ou indiquées dans le Manuel de l’utilisateur.  
L’utilisation d’autres brosses risque d’affecter la sécurité de la machine.

ATTENTION : L’utilisation de cette machine pour déplacer ou monter sur des objets peut provoquer un accident 
ou entraîner des dégâts matériels.  Ne pas utiliser cette machine comme marchepied ou comme 
meuble.  

ATTENTION : La garantie de votre machine sera annulée si vous utilisez d’autres pièces que les pièces d’origine 
NilÞ sk ALTO sur votre machine.  N’utilisez que des pièces de rechange NilÞ sk ALTO.

ATTENTION :Cette machine contient des batteries au plomb.  Ces batteries doivent être éliminées d’une manière 
respectueuse de l’environnement.

AVERTISSEMENT :  REGLES GENERALES DE SECURITE
Les règles ci-dessous doivent être scrupuleusement suivies aÞ n d’éviter que l’opérateur ne soit blessé 
et que la machine ne soit endommagée :
• Faites attention aux personnes autour de vous, et notamment aux enfants, lorsque vous utilisez cette   machine.
• Faites attention lorsque vous faites marche arrière dans un endroit conÞ né.
• Ne mélangez pas différents types de détergents.  Evitez les odeurs nocives.
• Ne placez aucun récipient contenant un liquide sur la machine.
• La température de fonctionnement recommandée est comprise entre 32° F et 104° F.
• Cette machine ne doit pas être utilisée lorsque l’humidité ambiante est inférieure à 30 % et supérieure à 95 %.
• Ne pas utiliser de solutions acides qui risquent d’endommager la machine.
• AÞ n d’éviter d’endommager le sol, ne laissez pas les brosses fonctionner lorsque la machine est à l’arrêt.
• En cas d’incendie, utiliser un extincteur à poudre.  Ne pas utiliser d’eau.
• Veillez à ne pas heurter d’étagère ou d’échaffaudage : vous risqueriez de faire tomber des objets.
• Adaptez la vitesse de la machine aux conditions d’adhérence.
• Ne dépassez pas la pente maximum autorisée indiquée par le constructeur : la machine pourrait devenir instable.
• Coupez l’alimentation électrique de la machine pour toute opération de maintenance.
• Ne démontez aucune pièce qui nécessite l’utilisation d’un outil pour être retirée.
• Ne lavez pas la machine directement avec un jet d’eau, avec un nettoyeur haute pression ou avec des produits 

corrosifs.

• La machine doit être révisée par un technicien agréé toutes les 200 heures d’utilisation.
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Introduction et caractéristiques de la machine

Introduction et caractéristiques de la machine

Cette machine est une machine de nettoyage des sols qui, grâce à l’action abrasive mécanique de
brosses ou de patins et à l’action chimique d’une solution composée d’eau et de détergent, est capable
de nettoyer tous les types de sols.  En avançant, elle recueille la saleté retirée et la solution de
détergent qui n’a pas été absorbée par le sol.

Modèle SCRUBTEC R 571   SCRUBTEC R 586 SCRUBTEC R 571 C  SCRUBTEC BOOST® R

Code d’article             00318F                 00319F              00343F              00344F

Largeur nettoyé           71,1 cm           86,4 cm           71,1 cm            81,3 cm

Alimentation électrique             Système de 36 volt utillisant (6) batteries à décharges poussée de 6 volt 250, 330, ou 370 AH

Chargeur de batterie                 Smart charger embarqué entièrement automatique, 115V 60Hz ou 230V 50Hz

Moteurs de brosse   (1)  1,5 kW entraînant (1) 1,9 kW  entraînant     (2)  0,56 kW    (1)  0,56 kW

     deux engrenages      deux engrenages

   coniques d’equerre   coniques d’equerre

Taille/vitesse de  (2)  36 cm 300 RPM  (2)  43 cm  300 RPM   (2) 15,2 x 71,1cm   (1)  35,6 x 81,3 cm

brosse 300 RPM           2250 RPM

Pression de brosse                                      57-102 kg            41-59 kg   52-70 kg

Vitesse de                                                                                            6.6 kph

déplacement (max)

Déplacement                               1,1 kW traction transaxle de deux roues arrières de diamètre  25,4 cm

Degré maximum                                        6 degrés

de nettoyage

Moteur d’aspiration                                                     0,75 kW déchargement tangentiel à trois niveaux

Niveau sonore                                                                                          70 dBA

Réservoir de solution                                                                                         113 liter

Réservoir de                                                                                         113 liter

récupération

Longueur 165 cm

Largeur                  84 cm                 90 cm 130 cm                   84 cm

Hauteur 130cm

Poids de la machine

avec batterie 330 AH                670 kg                 679 kg                 679 kg                  675 kg

& rempli de produit

Garantie                     8 ans pour les réservoirs PolydurTM , 3 ans pour les pièces, 1 an main d’oeuvre,

       18 mois au prorata pour les batteries
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FRFRANÇAIS

CONNEXION DES BATTERIES

Avant de la
machine

420 Ah, 6 Volts
(Batterie n°56388582 à liquide)

375 Ah, 6 Volts
(Batterie n°40602A sèche)

Avant de la
machine

310 Ah, 6 Volts
(Batterie n°56391391 à liquide)

305 Ah, 6 Volts
(Batterie n°891385 sèche)

Avant de la
machine

Figure 3

235 Ah, 6 Volts
(Batterie n°881317 à liquide)
(Batterie n°881318 sèche)

Trois (3) entretoises 70222A

Manipulation de la machine emballée
La machine est livrée dans un emballage spécifique placé
sur une palette afin de pouvoir être déplacée à l’aide d’un
chariot élévateur à fourche.

AVERTISSEMENT :Les emballages ne doivent pas
être   empilés.

Déballage de la machine
1. Retirer l’emballage extérieur.

2. La machine est fixée sur la palette à l’aide de sangles de
maintien et de cales de bois afin de l’empêcher de bouger
lors du transport.  Retirez les sangles et les cales.

3. Retirez les fixations.

4. Abaissez la rampe d’accès.  La machine peut être mise
en route pour descendre de la palette. Toutefois, pour ce
faire, l’opérateur devra être habitué à son utilisation.

5. Conserver la palette au cas où vous auriez besoin de
transporter la machine ultérieurement.

Installation des batteries

AVERTISSEMENT :Les batteries sont lourdes.
Vous risquez de vous blesser en tentant de soulever les
batteries seul.  Faites-vous aider pour soulever les
batteries.

AVERTISSEMENT :Travailler avec des batteries peut
être dangereux !  Portez toujours des lunettes et des
vêtements de protection lorsque vous travaillez à proximité
des batteries.  NE PAS FUMER !

AVERTISSEMENT :De l’hydrogène (gaz explosif) se
forme lors de la recharge des batteries.  Ne rechargez les
batteries que dans un endroit bien ventilé en vous assurant
que la base du siège est relevée.

Les batteries sont placées dans le compartiment des batter-
ies situé sous le siège et sous le réservoir de récupération
(figure 3).  La machine utilise six batteries de 6 volts.  Elles
doivent être manipulées à l’aide d’un équipement de
manutention adapté au poids et au système de coupleur  Pour
l’entretien et la recharge quotidienne des batteries, il est
nécessaire de suivre toutes les instructions données par le
constructeur.

Suivez les étapes suivantes pour installer les batteries (voir figure 3)
:

1. Assurez-vous que le commutateur à clé est en position « OFF
».

2. Inclinez le support du siège vers l’avant.

3. Inclinez le siège jusqu’au câble de retenue.

4. Soulevez l’avant du réservoir de récupération et faites le
pivoter vers l’arrière jusqu’à ce qu’il repose sur son câble
de retenue.

5. Mettez les batteries en place et connectez les câbles de
batterie comme indiqué dans la figure 3.

6. Faites pivoter le réservoir de récupération puis ramenez-
le doucement vers l’avant en position normale.

7. Abaissez le support du siège.
REMARQUE :  charger les batteries avant utilisation.

Préparation de la machine avant son utilisation

revised 1/11
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Remplacement de la lame de la raclette arrière
Si le balai de la raclette arrière est usé et qu’il ne sèche pas 
bien le sol, suivez la procédure ci-dessous :

1. Déposez la raclette de la machine.

2. Déposez le balai de la raclette et inspectez-le.

3. Faites pivoter le balai de la raclette aÞ n de disposer 
d’une face de nettoyage neuve. Remplacez le balai si 
nécessaire.

4. Réinstallez le balai de la raclette.

5. Réinstallez le bloc raclette sur la machine.

6. Refaites les réglages nécessaires de la raclette (voir « 
Réglage de la raclette »).

Entretien de la raclette
Le balai de la raclette peut être tourné d’un quart de tour 
aÞ n d’augmenter sa durée de vie. 
 
Maintenez un coin aiguisé sur le sol pour de meilleurs 
résultats de nettoyage.  Voir la Þ gure 40.  To rotate, suivez 
cette procédure :

1. Retirez la bride de Þ xation.

2. Déposez le balai et faites le pivoter sur une nouvelle 
face.

3. Remettez la raclette en place.

4. Remettez la bride de Þ xation en place.

Toutes les 250 heures (BOOST uniquement)

  1.   Les isolateurs sont prévus pour durer 250 à
        1 000 heures en fonction de l’application.

  2.   Remplacez les isolateurs inférieurs toutes les
        250 heures dans la limite d’un an.

Nettoyage des ß exibles d’aspiration
Assurez-vous que la raclette est au-dessus d’un point de 
vidange adapté.

1. Utilisez un tuyau d’arrosage pour rincer les ß exibles 
de récupération.

2. Raclette latérale -  Orientez le tuyau d’arrosage vers 
la raclette latérale du ß exible et rincez abondamment.

3. Flexible de récupération - Placez le tuyau d’arrosage 
dans le réservoir de récupération.  Le tuyau de 
récupération se situe à l’arrière de la bague Þ letée 
(voir Þ gure 41, A).  REMARQUE :  Ne placez pas le 
ß exible dans une entrée d’aspiration (voir Þ gure 
41, B) aÞ n d’éviter tout endommagement.

 Entretien

Figure 40

Figure 41

A
B
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CONDITIONS DE GARANTIE GAMME NETTOYAGE DE SOL

Votre machine de nettoyage de sol Nilfisk ALTO est garantie 12 mois à compter
de la date d’achat (un justificatif devra être présenté). La garantie s’applique
uniquement au distributeur aux conditions suivantes:

-  Que le défaut soit du à des pièces manquantes, un défaut des matériaux ou
un vice de construction. (L’usure courante, ainsi que les déchirures et
mauvais usages ne sont pas couverts par la garantie).

-  Que les réparations soient effectuées par du personnel disposant d’une
formation sur les produits Nilfisk ALTO.

- Que seuls des accessoires d’origine aient été employés.
- Que le produit n’ait pas fait l’objet d’abus d’aucune sorte.
- Que les instructions du manuel d’opérateur aient été précautionneusement

suivies.

En plus de conditions ci-dessus, Nilfisk ALTO garantie –uniquement au revendeur
d’origine- le remplacement du châssis principal , les bacs à déchets, les
réservoirs de solution et de récupération pour 8 ans contre tout défaut de
fabrication et contre la rouille.

En guise de précision sur ce point, les détériorations liées à l’emploi de produits,
ou les dépôts surfaciques de rouille ne constituent pas un défaut.

Moteurs (moteur thermique interne) (selon les cas):

La garantie du constructeur du moteur s’applique pleinement.

Toute question concernant les moteurs peut être transmise à Nilfisk
ALTO.

Batteries (selon les cas):

La garantie du constructeur des batteries s’applique.

Toute question concernant les batteries doit être transmise à Nilfisk
ALTO, ou au distributeur vous ayant fourni les batteries.

Chargeurs (selon les cas):
La garantie du constructeur des chargeurs s’applique.

Toute question concernant les chargeurs doit être transmise à Nilfisk
ALTO, ou au distributeur vous ayant fourni les chargeurs.

Nilfisk ALTO NE SAURAIT ETRE TENU RESPONSABLE DES DOMAGES
POUVANT RESULTER D’UN PRODUIT OU D’UNE PIECE DEFECTUEUSE.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux.
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LEES DIT BOEK
Dit boek bevat belangrijke informatie over het gebruik en de veilige bediening van deze machine.

Wanneer u nalaat om dit boek te lezen voordat u uw Nilfisk ALTO machine gebruikt of service- of
onderhoudsprocedures probeert uit te voeren, kan dat persoonlijk letsel voor uzelf of andere

medewerkers en schade aan de machine of andere eigendommen tot gevolg hebben.   U moet opgeleid
zijn voor de bediening van deze machine, voordat u deze mag gebruiken.   Wanneer uw medewerkers

geen Engels kunnen lezen, moet u deze handleiding aan hen laten uitleggen, voordat u hen deze
machine laat bedienen.

All directions given in this book are as seen from the operator’s position at the rear of the machine.

Inhoudsopgave
Veiligheidsinstructies voor operators .............................................................................................................. 63
Inleiding & machinespecificaties ..................................................................................................................... 65
Symbolen die op de Scrubtec worden gebruikt ............................................................................................... 66
Displayschermen voor Scrubtec ...................................................................................................................... 67
Bedieningspaneel machine ............................................................................................................................ 68
Bedieningselementen en eigenschappen van de machine ........................................................................... 69
Hoe u de machine voor de werkzaamheden moet voorbereiden ................................................................... 70

Hoe u moet omgaan met de verpakte machine ............................................................................... 70
Hoe u de machine moet uitpakken ................................................................................................... 70
Hoe u de accu’s moet installeren ..................................................................................................... 70
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Hoe u de accu’s moet opladen ......................................................................................................... 72
Het opladen van de accu’s ................................................................................................................ 72
Niveau-indicaties voor de oplading van de accu’s ............................................................................ 73
Hoe u de trekker (rakel) moet installeren .......................................................................................... 73
Hoe u de trekker (rakel) moet afstellen ............................................................................................. 73
Hoe u de borstels op de cilindrische borstelkop moet vervangen of verdraaien ............................. 74
De borstel of poetslap installeren .................................................................................................... 75

De bediening van de machine ......................................................................................................................... 76
Reset van One Touch naar de standaard fabrieksinstellingen ........................................................ 76
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Vervanging van de displayschermen op de LCD-module ................................................................ 77
Hoe lees ik de Oplossing Ten Einde-Indicator ................................................................................ 77
Hoe lees ik de Bergingstank Vol-Indicator ....................................................................................... 77
Bediening van de trekker en de zuigermotor ..................................................................................... 78
Aansturing van de toevoer van de oplossing .................................................................................... 78
Bediening van de borsteldruk ............................................................................................................ 78
De vooruit / achteruit-schakelaar bedienen ..................................................................................... 79
Het vullen van de tank voor de schoonmaakoplossing .................................................................... 79
Het bedienen van de machine .......................................................................................................... 79
Verricht deze procedures aan het begin van uw dienst. ................................................................... 80
Hoe u een vloer moet schoonmaken ................................................................................................ 81
Hoe u een zeer vuile vloer moet schoonmaken ................................................................................ 82
Verricht deze procedures aan het einde van uw dienst. ................................................................... 82

Onderhoud ....................................................................................................................................................... 84
Wekelijks te verrichten onderhoud .................................................................................................... 84
Inspectie en reiniging van de accu’s ................................................................................................. 84
Reiniging van de opvangtank en het filter ......................................................................................... 84
Reiniging van de oplossingstank en het filter ................................................................................... 85
Handmatig aftappen van de tank met de schoonmaakoplossing ................................................... 85
Door de zuiger ondersteund leegmaken van de tank voor de oplossing ........................................ 85
Onderhoud aan de trekker ................................................................................................................. 85
Vervanging van het voorste trekkerblad ............................................................................................. 85
Vervanging van het achterste trekkerblad ......................................................................................... 86
Onderhoud aan de trekker ................................................................................................................. 86
Reiniging van de zuigerslang. ........................................................................................................... 86

Het oplossen van problemen in de machine .................................................................................................. 87
Gangbare storingscodes ................................................................................................................................. 88
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VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN BEDIENEND PERSONEEL

GEVAAR: Het niet lezen en opvolgen van alle waarschuwingen voor GEVAAR kan 
zwaar of dodelijk lichamelijk letsel tot gevolg hebben.  Lees alle state-
ments over mogelijk GEVAAR in uw gebruiksaanwijzing en op uw ma-
chine en volg de adviezen op.

WAARSCHUWING: Wanneer u een WAARSCHUWING niet leest en ter harte neemt, 
kan dat persoonlijk letsel voor uzelf of anderen en materiële schade tot 
gevolg hebben.  Lees alle WAARSCHUWINGEN in uw gebruiksaanwijzing 
en op uw machine en volg de adviezen op.

OPGELET: Wanneer u een met OPGELET gemarkeerd advies niet leest en opvolgt, 
kan dat schade aan de machine of andere eigendommen tot gevolg heb-
ben.  Lees alle met OPGELET gemarkeerde adviezen in uw gebruiksaan-
wijzing en op uw machine en volg deze op.

GEVAAR: Wanneer u verzuimt om de gebruiksaanwijzing door te lezen voordat u probeert om 
uw NilÞ sk ALTO machine te bedienen of er onderhoud aan uit te voeren, dan kan dat 
persoonlijk letsel voor uzelf of ander personeel, schade aan de machine of aan andere 
eigendommen tot gevolg hebben.  U moet opgeleid zijn voor de bediening van deze 
machine, voordat u deze mag gebruiken.  Wanneer uw medewerkers geen Nederlands 
kunnen lezen, moet u deze handleiding aan hen laten uitleggen, voordat u hen deze 
machine laat bedienen.

GEVAAR: Gebruik van een machine die niet volledig gemonteerd is, kan persoonlijk letsel of 
materiële schade tot gevolg hebben.  Gebruik deze machine niet, wanneer zij niet volledig 
gemonteerd is.  Inspecteer de machine zorgvuldig voor gebruik.  Gebruik de machine 
alleen, wanneer kleppen, luiken en toegangspanelen veilig gesloten zijn.

GEVAAR: Machines kunnen een explosie veroorzaken, wanneer zij worden gebruikt in de buurt van 
ontvlambare materialen en dampen.  Gebruik de machine niet met of bij brandstoffen, 
graanstof, oplosmiddelen, verdunners of andere ontvlambare materialen. Deze machine is 
niet geschikt voor het verwijderen van gevaarlijk stof of ontvlambare materialen.  Gebruik 
alleen gangbare was voor machinale vloerreiniging.  DOE NOOIT benzine, explosieve of 
ontvlambare materialen in de tank voor de schoonmaakoplossing of de opvangtank.

GEVAAR: Loodaccu’s met accuzuur genereren explosieve gassen.  Houd vonken en open vuur uit 
de buurt van accu’s.  Rook niet in de buurt van de machine.  Laad de accu’s alleen op in 
een ruimte met goede ventilatie. 

GEVAAR: Werken met accu’s kan gevaarlijk zijn!  Draag altijd oogbescherming en beschermende kleding, 
wanneer u in de buurt van accu’s werkt.  Doe alle juwelen af.  Leg geen gereedschappen of 
andere metalen objecten op de accuaansluitingen of bovenop de accu’s.

GEVAAR: Wanneer u de oplader met een beschadigde stroomkabel gebruikt, kan dat electrocutie tot 
gevolg hebben.  Gebruik de oplader niet, wanneer de kabel beschadigd is. 

WAARSCHUWING: Deze machine mag niet worden gebruikt door mensen (waaronder ook kinderen) met 
verminderde fysieke, gevoels- of mentale capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis.

WAARSCHUWING: Vermijd het abrupt stoppen op opritten of hellende vlakken. Maak geen plotselinge scherpe 
bochten. Matig uw snelheid als u hellende vlakken afrijdt. Maak hellende vlakken alleen schoon 
bij het naar beneden rijden.

WAARSCHUWING: Keer de machine niet op een helling. Gebruik de machine niet op hellingen met een 
hellingshoek die groter is dan op het apparaat aangegeven staat. 

WAARSCHUWING: Machines kunnen kantelen en letsel of schade veroorzaken, wanneer zij over/langs de 
randen van trappen of laadperrons worden gestuurd.  Stop en verlaat de machine alleen op een 
vlakke ondergrond.  Wanneer u de machine stopt, moet u alle schakelaars in de stand “OFF” 
zetten.  Draai de contactschakelaar op “OFF” en trek de sleutel eruit.

WAARSCHUWING: De machine kan slippen, wanneer er met hoge snelheid wordt gereden en daarbij scherpe 
bochten worden gemaakt (vooral op een natte ondergrond).

WAARSCHUWING: Verplaats de machine niet met een heftruck.  De machine kan daardoor beschadigd raken.
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WAARSCHUWING: Door niet bevoegd personeel verrichte onderhouds- en reparatiewerkzaamheden kunnen 

schade en persoonlijk letsel tot gevolg hebben.  Onderhoud en reparaties mogen alleen door 

geautoriseerd NilÞ sk ALTO personeel worden uitgevoerd.  

WAARSCHUWING: Alle wijzigingen aan deze machine kunnen schade aan de machine of letsel van de bestuurder of 

andere omstaanders tot gevolg hebben.  Wanneer er wijzigingen of modiÞ caties worden aangebracht, 

waarvoor de producent geen toestemming heeft verleend, vervalt elke garantie en aansprakelijkheid.

WAARSCHUWING: Elektrische componenten van deze machine kunnen bij blootstelling aan water of vocht ko-

rtsluiting veroorzaken.   Houd de elektrische componenten van de machine droog.  Wrijf de ma-

chine na elk gebruik af.  Deze machine is alleen voor droog gebruik en mag niet buiten worden 

gebruikt of opgeslagen onder natte omstandigheden.  Stal de machine binnen.

WAARSCHUWING: Wanneer de machine wordt gebruikt zonder de waarschuwingslabels en instructies in acht 

te nemen, kan dat materiële schade of persoonlijk letsel tot gevolg hebben.  Lees alle machinela-

bels, voordat u probeert de machine de gebruiken.  Zorg ervoor dat alle labels en instructies op 

de machine aangebracht of bevestigd zijn.  Bedek ze in geen geval.   Wanneer labels of etiketten 

ontbreken of beschadigd raken, moet u meteen vervangende exemplaren bestellen bij uw NilÞ sk 

ALTO distributeur. 

WAARSCHUWING: Natte vloeroppervlakken kunnen glad zijn.  Oplossingen op waterbasis of schoonmaakmiddelen 

die bij deze machine worden gebruikt, kunnen natte plekken op vloeroppervlakken achterlaten.  Deze 

gedeelten kunnen gevaar opleveren voor de gebruiker of andere personen.  Plaats altijd waarschuwing-

sborden bij het gedeelte waar u bezig bent met schoonmaken.

WAARSCHUWING: Onjuiste afvoer van afvalwater kan schadelijk zijn voor het milieu en kan dus illegaal zijn.

 De milieubeschermingsautoriteiten van de VS hebben regelgeving opgesteld voor de afvoer van 

afvalwater.  Bovendien kunnen er plaatselijke, provinciale of nationale regels gelden voor de 

afvoer van het afvalwater.  Stel u op de hoogte van de regels in uw regio en volg deze op.  Wees 

u bewust van de milieurisico’s van chemische stoffen, die u afvoert.

WAARSCHUWING: Gebruik alleen de borstels die met het apparaat worden meegeleverd of de borstels die vermeld 

staan in de gebruiksaanwijzing.  Het gebruik van andere borstels kan de veiligheid in gevaar brengen. 

OPGELET: Gebruik van deze machine om andere objecten te verplaatsen of om erop te klimmen, kan per-

soonlijke letsels of materiële schade tot gevolg hebben.  Gebruik deze machine niet als opstapje 

of als meubelstuk.

OPGELET: De garantie op uw machine vervalt, wanneer er voor de machine geen originele NilÞ sk ALTO 

onderdelen worden gebruikt.  Vervang onderdelen altijd door originele NilÞ sk ALTO onderdelen.

OPGELET: Deze machine bevat loodaccu’s met accuzuur.  Deze accu’s moeten aan het einde van de lev-

ensduur op milieuvriendelijke wijze worden afgevoerd. 

WAARSCHUWING:  ALGEMENE VEILIGHEIDSREGELS
De onderstaande regels dienen zorgvuldig te worden opgevolgd om persoonlijk letsel en schade aan de machine 

te voorkomen:

• Tijdens het gebruik van de machine moet u goed op de andere mensen om u heen letten en vooral op kinderen.

• Wees voorzichtig wanneer u de machine achteruit laat rijden in een krappe ruimte.

• Meng niet verschillende soorten schoonmaakmiddelen.  Voorkom schadelijke dampen.

• Plaats geen containers met vloeistoffen op de machine.

• De aanbevolen bedrijfstemperatuur ligt tussen 0° C en 40° C.

• De relatieve luchtvochtigheid bij de inzet van deze machine dient tussen 30 en 95% te liggen. 

• Gebruik geen oplossingen met zuren die de machine zouden kunnen beschadigen. 

• Om schade aan vloeren te voorkomen is het beter de borstels niet te laten doordraaien, wanneer de machine stilstaat. 

• Gebruik in geval van brand een poederblusser.  Gebruik geen water.

• Rijd niet tegen stellages of steigers aan, waar er een risico op vallende voorwerpen bestaat.

• Pas de werksnelheid aan de grip aan die de vloer biedt.

• Overschrijd nooit het aangegeven klimvermogen, omdat de machine anders instabiel kan worden.

• Schakel voor alle onderhoud de stroomtoevoer van de machine uit.

• Demonteer geen onderdelen, waarvoor gereedschap nodig is om ze te verwijderen.

• Reinig de machine niet met een directe waterstraal, een hogedrukreiniger of corrosieve materialen.

• Na elke 200 arbeidsuren moet u de machine laten nakijken door een geautoriseerde servicemonteur.
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Inleiding

Inleiding & machinespecificaties
Dit is een vloerreinigingstoestel dat in staat is alle typen vloeren schoon te maken, door gebruik te maken van de
mechanische schurende werking van borstels of poetslappen en de chemische werking van een in water oplosbaar
reinigingsmiddel. Tijdens zijn voorwaartse beweging neemt de machine het vuil en de schoonmaakoplossing op, voor
zover deze niet door de vloer is geabsorbeerd.

Model SCRUBTEC R 571     SCRUBTEC R 586    SCRUBTEC R 571 C  SCRUBTEC BOOST® R

Onderdeelnummer     00318F      00319F      00343F      00344F

Poetslap         71.1 cm        86.4 cm        71.1 cm       81.3 cm

Voeding      36 volt-systeem gebruik makende van (6) 6 volt 250, 330, of 370 AH diepcyclus-accu´s

Acculader         Ingebouwde, volledige automatische, intelligente oplader, 115V 60 Hz of 230V 50 Hz

Borstelmotors (1) 1.5 kW aangedreven door (1)  1.9 kW aangedreven door      (2)  0.56 kW       (1) 0.56 kW

twee rechterkegelwielaandrijvingen twee rechterkegelwielaandrijvingen

Borstelgrootte /  (2)  36 cm  (2)  43 cm 300   (2)  15.2 x 71.1 cm   (1)  35.6 x 81.3 cm

Snelheid  300 RPM  300 RPM           300 RPM         2250 RPM

Borsteldruk                                        57-102 kg              41-59 kg          52-70 kg

Voortgangssnelheid (max)                                                                                          6.6 kph

Voortgang               1.1 kW aandrijflijnvoeding van twee achterwielen met diameter van  25.4 cm

Max. reinigingsgraad 6 graden

Vacuümmotor                                                       0.75 kW    3-fasige tangentiële ontlading

Geluidsniveau                                                                                          70 dBA

Oplossingstank                                                                                         113 liter

Bergingstank                                                                                          113 liter

Lengte                                                                                         165 cm

Breedte                     84 cm                    90 cm                  130 cm                     84 cm

Hoogte                                                                                          130cm

Gewicht toestel

gew/330 AH accu´s                   670 kg                   679 kg                  679 kg                   675 kg

& vol met oplossing

Garantie   PolydurTM-tanks 8 jaar, onderdelen 3 jaar, arbeid 1 jaar, accu´s 18 maand (of naar tijdsgelang)
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Hoe u moet omgaan met de verpakte machine
De machine wordt geleverd in een speciale verpakking op een
pallet, zodat hij met een heftruck kan worden verplaatst.

WAARSCHUWING: Deze pakketten mogen niet op
elkaar worden gestapeld.

Hoe u de machine moet uitpakken
1. Verwijder de buitenste verpakking.

2. De machine is met spanbanden en houten blokken op de
pallet vastgezet om te voorkomen dat zij beweegt tijdens het
transport.    Verwijder de banden en de blokken.

3. Verwijder de bevestigingsbeugels.

4. Laat het platform zakken. Het toestel kan van de pallet
gereden worden als de bestuurder grondig bekend is
met de bediening ervan. Vermijd heftige klappen tegen

de basis.

5. Bewaar de pallet voor eventuele toekomstige transporten.

Hoe u de accu’s moet installeren

WAARSCHUWING: De accu’s zijn zwaar.  Het tillen
van accu’s zonder hulp kan blessures of
letsel tot gevolg hebben.   Vraag om hulp
bij het tillen van de accu’s.

WAARSCHUWING: Werken met accu’s kan gevaarlijk
zijn.  Draag altijd oogbescherming en
beschermende kleding, wanneer u in de
buurt van accu’s werkt.  NIET ROKEN!

WAARSCHUWING: Tijdens het opladen wordt er
explosief waterstofgas gevormd.   Laad
de accu’s alleen op in een goed
geventileerde ruimte met omhoog
geklapte zitting.

De accu’s zijn geïnstalleerd in het accucompartiment onder de
zitting en de opvangtank (afb. 3).   De machine maakt gebruikt
van zes 6 Volt accu’s.   Deze kunnen worden verplaatst met
geëigende hijsuitrusting die geschikt is voor het gewicht en het
koppelsysteem.    Bij het onderhoud en de dagelijkse oplading
van de accu’s is het een vereiste dat u alle instructies van de
producent opvolgt.

Volg de volgende stappen op voor de installatie van de accu’s (zie
afb. 3):

1. Controleer of de sleutelschakelaar in de stand “UIT” staat.

2. Til en raai de basissteun van de stoel naar voren.

3. Laat de stoel aan de bevestigingskabel hangen.

4. Til de voorzijde van de opvangtank omhoog en draai hem
naar achteren, totdat het gewicht aan de bevestigingskabel
hangt.

5. Zet de accu’s op hun plaats en sluit de accukabels aan
zoals weergegeven in afbeelding 3.

6. Draai de opvangtank en laat hem zorgvuldig naar voren
komen naar de normale positie.

7. Laat de basissteun van de stoel neer.
OPMERKING: Laad de accu’s op vóór gebruik.

Voorbereiding van de machine op de werkzaamheden

ACCUAANSLUITINGEN

Voorzijde
van de
machine

420 AH, 6 Volt
(accunr. 56388582 Nat)

375 AH, 6 Volt
(accunr. 40602A Droog)

Afb. 3

235 AH, 6 Volt
(accunr. 881317 Nat)

(accunr. 881318 Droog)
Drie (3) 70222A afstandhouders

310 AH, 6 Volt
(accunr. 56391391 Nat)

305 AH, 6 Volt
(accunr. 891385 Droog)

Voorzijde
van de
machine

Voorzijde
van de
machine
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NLNEDERLANDS

Vervanging van het achterste trekkerblad
Wanneer het achterste trekkerblad versleten is en de vloer 
niet goed droogt, volgt u deze procure.  

1. Verwijder het trekkergedeelte van de machine. 

2. Verwijder het trekkerblad en inspecteer het.

3. Draai het trekkerblad om een nieuwe 
schoonmaakrand te krijgen. Vervang het zo nodig.

4. Plaats het trekkerblad terug. .

5. Installeer de trekker weer op de machine.

6. Pas de afstelling van de trekker naar behoefte aan 
(zie “Afstelling van de trekker”).

Onderhoud aan de trekker
Het trekkerblad kan worden gedraaid om de levensduur 
te verlengen.  Houd de scherpe rand op de vloer voor 
de beste reinigings resultaten.  Zie afb. 40. Om het te 
draaien volgt u deze procedure:

1. Verwijder de klem.

2. Verwijder het blad en draai het naar de nieuwe 
rand.

3. Vervang de trekker.

4. Plaats de klem terug.

Elke 250 uur (alleen bij BOOST)

  1.   Isolatoren gaan, afhankelijk van de toepassing, 250
        tot 1000 uur mee.

  2.   Vervang de onderste isolatoren jaarlijks of
        na iedere 250 uur, wat maar van toepassing is.

Reiniging van de zuigerslang.
Controleer of de trekker zich boven een geschikte afvoer 
bevindt.

1. Gebruik een tuinslang om de retourslangen door te 
spoelen. 

2. Zijtrekker -  Breng de tuinslang naar de trekkerzijde van 
de slang en spoel deze grondig door.

3. Reinigingsslang – Doe de tuinslang in de bergingstank. 

De reinigingsslang zit achter de gegroefde sluitrand (zie 

Þ guur 41, A). OPMERKING: Doe de slang niet in de 
vacuümingang (zie Þ guur 41, B), wat tot schade zou 
leiden.

 Onderhoud

Afb. 40

Afb. 41

A
B
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FLOOR CARE GARANTIBESTEMMELSER

Din nye Nilfisk ALTO gulvbehandlingsmaskin har 12 måneders garanti fra
fakturadato.
Faktura utstedt til kjøper må fremlegges og følgende krav må tilfredsstilles:

• At feil eller mangler er forårsaket av defekter og mangler på komponenter/deler,
eller feil og svakheter ved montasje.
Ordinære slitedeler og feilbruk dekkes ikke av garantien.

• At reparasjon ikke er utført av andre enn Nilfisk ALTO trenet servicepersonell.
• At Nilfisk ALTO originaldeler er benyttet.
• At produktet ikke er misbrukt eller skadet.
• At brukerveiledningen er fulgt i henhold til brukermanualen.

I tillegg til de overstående garantibestemmelsene gir Nilfisk ALTO en garanti på 8
år når det gjelder hoved/ bæreramme, oppsamlertank, rentvannstank,
skittenvannstank. Dette gjelder ved gjennomrusting, defekter eller skader som kan
tilskrives produksjonsprosessen.
Denne type garanti dekker ikke rene skjønnhetsfeil eller overflaterust.

Motor (forbrenningsmotor hvis anvendt):

Refererer til motorprodusentens garanti

Alle spørsmål skal rettes til Nilfisk ALTO.

Batterier (hvis anvendt)

Refererer til batteriprodusentens garanti

Alle spørsmål skal rettes til Nilfisk ALTO eller til den Nilfisk ALTO-
forhandleren som står ansvarlig for leveranse av batteri/batterier.

Lader ( hvis anvendt)

Refererer til laderprodusentens garanti

Alle spørsmål skal rettes til Nilfisk ALTO eller til den Nilfisk ALTO-
forhandleren som  står ansvarlig for leveranse av laderen.

Nilfisk ALTO er ikke ansvarlig for følgeskader og tilfeldige tap ved skade

forårsaket av feil eller mangler på produkt eller defekte deler.

Denne garantien påvirker ikke dine lovbestemte rettigheter.
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RUÐóccêèé

Êàê îáðàùàòüñÿ ñ óïàêîâàííîé ìàøèíîé
Ìàøèíà óïàêîâàíà â ñïåöèàëüíóþ óïàêîâêó, êàêóþ ëåãêî ñíÿòü
ïðè ïîìîùè âèëî÷íîãî ïîãðóç÷èêà.

ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈÅ: Óïàêîâêè íåëüçÿ ïîìåùàòü îäíó íà
äðóãóþ.

Êàê ðàñïàêîâàòü ìàøèíó
1. Ñíèìèòå âåðõíþþ óïàêîâêó.

2. Ìàøèíà çàôèêñèðîâàíà íà ïîääîíå ïðè ïîìîùè
ñâÿçûâàþùèõ ðåìíåé è äåðåâÿííûìè áëîêàìè, äëÿ òîãî,
÷òîáû ïðåäîòâðàòèòü äâèæåíèå âî âðåìÿ ïåðåâîçêè.
Ñíèìèòå ðåìíè è áëîêè.

3. Ñíèìèòå äåðæàòåëè, ê êîòîðûì ïðèâÿçàíà ìàøèíà.

4. Îïóñòèòå ïîãðóçî÷íûé òðàï. Ìàøèíó ìîæíî ñòÿíóòü ñ
ïàëëåòû, åñëè îïåðàòîð õîðîøî çíàêîì ñ ýòîé
ïðîöåäóðîé. Èçáåãàéòå ñèëüíûõ óäàðîâ ïî êîðïóñó
ìàøèíû.

5. Õðàíèòå ïàëëåòó äëÿ âîçìîæíûõ áóäóùèõ ïåðåâîçîê.

Êàê óñòàíîâèòü áàòàðåè

ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈÅ: Áàòàðåè òÿæåëûå.  Ïîäíèìàíèå
áàòàðåé áåç ïîìîùè ìîæåò ïðèâåñòè ê
òðàâìàì.  Íå ïîäíèìàéòå áàòàðåè ñàìè.

ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈÅ: Ðàáîòà ñ áàòàðåÿìè ìîæåò áûòü
îïàñíîé.  Âñåãäà íàäåâàéòå ñðåäñòâà
çàùèòû ãëàç è çàùèòíóþ ñïåöîäåæäó,
ðàáîòàÿ ïîáëèçîñòè áàòàðåé.  ÍÅ ÊÓÐÈÒÜ!

ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈÅ: Âî âðåìÿ ïðîöåññà çàðÿäêè
ôîðìèðóåòñÿ âîäîðîä.  Çàðÿæàéòå áàòàðåè
òîëüêî â õîðîøî ïðîâåòðèâàåìîì ïîìåùåíèè ñ
ïîäíÿòîé îïîðíîé ïîâåðõíîñòüþ îñíîâû.

Áàòàðåè óñòàíîâëåíû â áàòàðåéíîì îòñåêå ïîä ñèäåíüåì è
ðåçåðâóàðîì äëÿ óòèëèçàöèè (ðèñ. 3).  Â ìàøèíå èñïîëüçóåòñÿ
øåñòü 6-âîëüòîâûõ áàòàðåé.  Ïðè îáðàùåíèè ñ íèìè íóæíî
èñïîëüçîâàòü ïîäõîäÿùåå ïîäúåìíîå îáîðóäîâàíèå, êîòîðîå
ïîäõîäèò ïî âåñó è ñîîòâåòñòâóåò ñèñòåìå ñîåäèíåíèÿ.
Âûïîëíÿÿ òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå è êàæäîäíåâíóþ çàðÿäêó
áàòàðåé, íåîáõîäèìî ïðèäåðæèâàòüñÿ âñåõ èíñòðóêöèé
ïðîèçâîäèòåëÿ.

Äëÿ óñòàíîâêè áàòàðåè âûïîëíèòå ñëåäóþùèå ïóíêòû (ñì. ðèñ.
3):

1. Óäîñòîâåðüòåñü, ÷òî êëàâèøíûé ïåðåêëþ÷àòåëü
íàõîäèòüñÿ â ïîëîæåíèè «OFF» (ÂÛÊË).

2. Ïîäíèìèòå è ïîâåðíèòå âïåðåä îïîðó ñòàíèíû ñèäåíüÿ.

3. Îáîïðèòå ñèäåíüå íà óäåðæèâàþùèé åãî êàáåëü.

4. Ïîäíèìèòå ïåðåäíþþ ÷àñòü ðåçåðâóàðà äëÿ óòèëèçàöèè è
ïîâîðà÷èâàéòå åãî â ñòîðîíó çàäíåé ÷àñòè, ïîêà îí
îáîïðåòñÿ íà îãðàíè÷èâàþùèé êàáåëü.

5. Âñòàâüòå áàòàðåè íà ìåñòî è ñîåäèíèòå êàáåëè äëÿ
ïîäêëþ÷åíèÿ áàòàðåé, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå 3.

6. Ïîâåðíèòå ðåçåðâóàð äëÿ óòèëèçàöèè è çàòåì àêêóðàòíî
ïåðåìåñòèòå åãî âïåðåä â íîðìàëüíîå ðàáî÷åå
ïîëîæåíèå.

7. Îïóñòèòå îïîðó ñòàíèíû ñèäåíüÿ.

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ:  Çàðÿäèòå áàòàðåè ïåðåä èñïîëüçîâàíèåì.

Êàê ïîäãîòîâèòü ìàøèíó ê ýêñïëóàòàöèè

ÏÎÄÊËÞ×ÅÍÈÅ ÁÀÒÀÐÅÉ

Ïåðåäíÿÿ
÷àñòü
ìàøèíû

420 àìïåð-÷àñîâ, 6 âîëüò
(¹ áàòàðåè 56388582 Wet)
375 àìïåð-÷àñîâ, 6 âîëüò
(¹ áàòàðåè 40602A Dry)

Ðèñóíîê 3

235 àìïåð-÷àñîâ, 6 âîëüò
(¹ áàòàðåè 881317 Wet)
(¹ áàòàðåè 881318 Dry)
Òðè (3) 70222A Spacers

310 àìïåð-÷àñîâ, 6 âîëüò
(¹ áàòàðåè 56391391 Wet)
305 àìïåð-÷àñîâ, 6 âîëüò
(¹ áàòàðåè 891385 Dry)

Ïåðåäíÿÿ
÷àñòü
ìàøèíû

Ïåðåäíÿÿ
÷àñòü
ìàøèíû
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Overenstemmelseserklaering Declaration de conformité Samsvarserklaering 
Declaration of conformity Verklaring van overeenstemming Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
Konformitätserklärung Dichiarazione di conformità Atitikties deklaracija 
Declaración de conformidad Vastavussertifikaat Osv d ení o shod  
Atbilst bas deklar cija Deklaracja zgodno ci Certifikát súladu 
Megfelel sségi nyilatkozat Försäkran om överensstämmelse 
Certifikat o ustreznosti  

 
Modell/ Modèle/ Model/ Malli/ Modelo/ / Modelo/ Modelis/ : Floor Treatment Machines 

Type/ Tyyppi/ Tipo/ / Tüüp/ Tipas/ Tips/ Typ/ Típus/ / Tip: SCRUBTEC R 571,  SCRUBTEC R 586 ,  SCRUBTEC 571C 

 
D  Der Unterzeichner bestätigt hiermit dass die oben erwähnten Modelle gemäß den folgenden Richtlinien und Normen hergestellt 
wurden. 

GB  The undersigned certify that the above mentioned model is produced in accordance with the following directives and standards. 

DK  Undertegnede attesterer herved, at ovennævnte model er produceret i overensstemmelse med følgende direktiver og standarder. 

N  Undertegnede attesterer att ovennevnte modell är produsert I overensstemmelse med fölgende direktiv og standarder. 

E  El abajo firmante certifica que los modelos arriba mencionados han sido producidos de acuerdo con las siguientes directivas y 
estandares. 

I  Il sottoscritto dichiara che i modelli sopra menzionati sono prodotti in accordo con le seguenti direttive e standard. 

EST  Allakirjutanu kinnitab, et ülalnimetatud mudel on valmistatud kooskõlas järgmiste direktiivide ja normidega. 

LV  Ar šo tiek apliecin ts, ka augst kmin tais modelis ir izgatavots atbilstoši š d m direkt v m un standartiem. 

CZ  Níže podepsaný stvrzuje, že výše uvedený model byl vyroben v souladu s následujícími sm rnicemi a normami. 

SLO  Spodaj podpisani potrjujem, da je zgoraj omenjeni model izdelan v skladu z naslednjimi smernicami in standardi. 

F  Je soussigné certifie que les modèles ci-dessus sont fabriqués conformément aux directives et normes suivantes. 

NL  Ondergetekende verzekert dat de bovengenoemde modellen geproduceerd zijn in overeenstemming met de volgende richtlijnen 
en standaards. 

FIN  Allekirjoittaia vakuuttaa että yllämainittu malli on tuotettu seuraavien direktiivien ja standardien mukaan. 

S  Undertecknad intygar att ovannämnda modell är producerad i överensstämmelse med följande direktiv och standarder. 

GR                  
 . 

P  A presente assinatura serve para declarar que os modelos supramencionados são produtos em conformidade com as seguintes 
directivas e normas. 

LT  Toliau pateiktu dokumentu patvirtinama, kad min tas modelis yra pagamintas laikantis nurodyt  direktyv  bei standart . 

PL  Ni ej podpisany za wiadcza, e wymieniony powy ej model produkowany jest zgodnie z nast puj cymi dyrektywami I normami. 

H  Alulírottak igazoljuk, hogy a fent említett modellt a következ  irányelvek és szabványok alapján hoztuk létre. 

SK  Dolu podpísaný osved uje, že hore uvedený model sa vyrába v súlade s nasledujúcimi smernicami a normami. 

 
EC Machinery Directive 98/37/EC    EN 12100-1, EN 12100-2, EN 294, EN 349 
EC Low Voltage Directive 73/23/EEC, 93/68/EEC, 06/95/EEC EN 60335-1, EN 60335-2-72 

EC EMC Directive 89/336/EEC    EN 61000, EN 50366, EN 55012 

 

 
                                                                  10.22.2009 Year of Affixing the CE marking 2009
Don Legatt, Engineering Director 

Nilfisk-Advance, Inc.     Nilfisk-Alto

14600 21st Avenue North    Industrivej 1

Plymouth, MN 55447 USA    9560 Hadsund, Denmark

                                                                    ©Nilfisk-Advance Incorporated,  2009 
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Sognevej 25 • DK-2605 Brøndby • Denmark
Tel.: (+45) 72 18 21 00
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E-mail: salg@nilÞ sk-alto.dk

E-mail: service@nilÞ sk-alto.dk
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